

热烈庆祝 随县中医医院门诊综合大楼落成全面投入使用



扬中医药国粹 铸新时代华章

——随县中医医院发展纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 汪春梅 邱琦 喻红专

2020年8月,随县中医医院门诊综合大楼落成并全面启动运营。新门诊综合大楼共13层,集智慧医疗与现代化中医诊疗服务于一体,给辖区百姓带来了优质的医疗服务资源和优越便利的就医环境。

建院以来,随县中医医院始终践行人民至上、生命至上理念,紧密结合随县医药卫生事业发展规划和医院实际,坚持以党组织统领医院发展为根本,认真落实公立医院改革,创先争优活动不断深入,医疗服务功能不断完善,综合服务能力不断提升,有力守护了辖区人民群众身体健康和生命安全,获得了社会各界的一致认可和充分肯定。

立足新起点 争当深化医药卫生体制改革排头兵

加强基层党组织建设。医院党总支聚焦党支部书记队伍建设和党支部班子建设,坚持民主议事及公开制度,坚持“三会一课”制度,扎实开展每月主题党日活动,不断丰富党务活动形式,促进“两学一做”学习教育常态化,大力推广使用中宣部“学习强国”APP,全院300余名干部职工参加学习,干部职工关心时事、热爱学习的氛围更加浓厚,基层党组织的战斗力、凝聚力显著增强。

减轻患者就医用药负担。坚持依法依规执业,始终坚持基本药物零差率销售,不断加强合理检查、合理用药、合理治疗、规范收费的检查与管理,在保证药品质量的基础上进一步降低了药品价格,群众就医负担明显减轻。据统计,医院药品通过湖北省药械集中采购服务平台采购率达到97.15%,医用低值耗材网采率98.3%,高值耗材网采率100%,药品网采率100%,基本药物占比54.8%。

狠抓医疗质量和安全管理。医疗质量与安全是医院的生命线。随县中医医院不断加强医疗质量管理与考核,着重从科室自身建设、核心

制度落实、病案质量管理三个方面入手,每周进行管科室早交班、全院临床科室大交班,每月进行全院医疗质量大考核,打通医疗质量考核与绩效考核通道,全面启用医疗服务智能监管系统,提升医疗质量,规范诊疗行为。严格执行手术分级、输血分级、抗菌药物分级、处方分级管理制度,落实患者十大安全识别管理,从源头和细节上消除医疗安全隐患。对危重患者实行跟踪式管理,及时组织会诊,排除医疗风险。

迈向新征程 践行人民至上健康至上政治使命

担当新冠肺炎疫情抗疫先锋队。面对突如其来的新冠肺炎疫情,随县中医医院党总支扛牢政治责任,充分发挥基层党组织堡垒作用,带领全体医务人员挺身而出、英勇奋战,敢于在最危急的地方站出来,敢于在最紧要的关头顶上去,敢于在最艰难的时刻豁出去,守牢了抗击疫情的坚强防线,用责任、担当、初心、使命,践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言!

拓展医保惠民覆盖面。2019年以来,随县中医医院共收治随县城乡居民医保病人总费用4493.86万元,医保基金支付2966.50万元,大病保险36.91万元,民政救助97.20万元,综合补偿比70%。其中精准扶贫总费用939.53万元,医保基金支付707.85万元,大病保险20.45万元,民政救助83.17万元,精准扶贫补充报销47.00万元,精准扶贫人员共计报销858.51万元,综合补偿比达到91%。

提升家庭医生签约服务率。不断规范签约工作流程,把工作重点向提质增效转变,在保证服务质量上稳步提升签约率,做到签约一人、履约做实一人。不断提高居民对签约服务的获得感和满意度,做到应签尽签,重点人群(老年人、孕产妇、儿童及高血压、糖尿病、结核病等慢性病患者和严重精神障碍患者)签约率100%。

开创新特色 传承中医药瑰宝魅力光彩

积极开展中医师承教育。通过与名中医专家签订传统中医师承关系合同书,建立师承学习关系,已有4人顺利通过中医师承考核毕业,7人参加了随州市第二届中医师承学习,6人通过确有专长考试,1名医师参加中医师承规范化培训,中医药人才队伍力量不断增强。组织县级中医药服务能力提升培训,组建专班深入全县18个镇(场)卫生院进行中医药适宜技术培训授课,有力地提升了随县基层医疗机构中医药服务能力。

健全完善中医药服务网络。院、村两级服务网络健全,中医药服务设施设备齐全,基本公共卫生服务体质辨识、中医调理指导得到很好落实,有效满足了辖区居民对中医药医疗保健服务需求。积极开展中医联合体建设,湖北省中医院、襄阳市中医院、随州市中医医院定期派驻专家来院坐诊指导。

努力提升中医药服务质量。全院将15种病种纳入中医临床路径管理,每个住院病区筛选出2至3种优势病种,制定诊疗路径和诊疗方案,定期开展疗效分析,不断完善与优化治疗方案。开展“冬病夏治”治疗活动,为患者提供个性化中医治疗,推广使用穴位贴敷,为老年慢性病、代谢性疾病、消化系统疾病进行辅助治疗,取得较好效果。

培育优势中医门诊诊疗服务。随县中医医院秉承“一切以病人为中心”的理念,康复科以成熟的医疗技术结合传承中医疗法,成功治愈10000余名患者。开设中医儿科室,资深儿科领域专家何宗财用精湛的中西特色疗法,吸引省内外患者慕名前来就医,深受广大患儿家长的赞誉。

发展新理念 勇当优质公共卫生服务领跑者

加快推进医院基础设施建设。随县中医医院高度重视医院门诊综合大楼建设项目,指定两

名班子成员监管项目建设情况,克服重重困难,加快推进项目建设,确保国家每一分钱都用在刀刃上、关键处。目前,随县中医医院门诊综合大楼已经建成顺利启用,诊疗环境和患者就医条件得到全面改善。在此基础上,该院正在加快建设PCR实验室、ICU重症监护室及传染病区等项目建设,建成后随县中医医院科室更富特色,服务功能更为完善。

扎根基层提供优质健康服务。随县中医医院组建了基本公共卫生服务团队,扎实开展辖区内国家基本公共卫生服务项目工作、基本医疗服务、签约服务等,不断提高群众健康服务的获得感和满意度。与武汉华同健康管理培训学校紧密合作,开启慢性病健康管理新模式,用时四个月顺利完成了房山两个试点社区重点人群五轮强化期训练课程,共管理老年人7579人,高血压患者5203人,糖尿病患者1362人,严重精神障碍患者330人(其中11人失访)。开展健康教育咨询活动,全镇举办咨询活动12场次,参加人数1700余人。

实施精细化医疗管理服务。自行开发软件协助30多例来自四川、天津、云南、新疆等地的跨省就医患者实现异地就医结算。在全县率先完成医疗服务智能监管系统的安装使用,充分发挥监管系统事前提醒、事中告诫、事后推送分析的作用,全面规范医生诊疗行为,形成精准高效的管理体系,受到省卫健委督查组高度评价。

在各级党委政府以及卫生主管部门的高度重视和大力支持下,随县中医医院各项工作取得较好发展,先后获得“先进基层党组织”“湖北省卫生先进单位”“随州市好医院”“最佳文明单位”“随州市卫生工作先进单位”等多项荣誉。拥有省级中医重点专科1个,市级临床重点专科2个,市级中医重点专科3个,市级中医建设重点专科1个。医院将不断提升服务能力,努力发展中医药事业,奋力谱写随县中医医院建设发展新篇章。



表彰优秀护士

特色科室介绍

康复科—— 省级重点专科

随县中医医院康复科自成立以来硕果累累,经过不懈努力和奋斗,在医疗服务和质量管理上得到了很大提升。科室先后获得市级特色科室、省级重点科室称号。

康复科配备有射频治疗仪、臭氧治疗仪、银质针治疗仪、薰蒸治疗仪、三维多功能牵引床、经络治疗仪、运动康复训练器等医疗设备。在诊疗颈椎病、腰椎间盘突出、中风湿症、失眠、慢性胃肠道疾病、面瘫、跌打损伤、带状疱疹、术后尿潴留的康复治疗方面,疗效可观。

善用中医“治调结合”的治疗手段,通过“调”加强“治”的疗效。以针灸、湿热敷、中药熏蒸、牵引、神经阻滞、小针刀松解术、银质针针刺疗法、臭氧注射介入治疗、射频靶点介入治疗、硬膜外封闭、椎间盘微创等综合性的治疗手段,标本兼治,从而缩短治疗周期,提升疗效。

中医骨伤科—— 市级重点专科

当今的骨科治疗理念中,手术技术不再是衡量骨科医生水平的唯一标准,贯穿术前检查、术中操作、术后康复的手术期综合管理水平,才是衡量骨科医生医术的金标准。中医骨伤科作为市级重点专科,始终秉承着“金标准”。

中医骨伤科是以骨、关节、脊柱、创伤为诊疗对象的综合性临床科室,医疗技术过硬,服务项目全面。骨伤科医疗设施完善,配有进口高C臂、椎间孔镜、微创手术系统、电子止血带等。

针对椎间孔镜治疗腰椎间盘突出症、脊柱微创治疗胸腰椎骨折等,各种骨折切开复位内固定手术、陈旧性骨折骨移植、骨髓炎清除术,神经血管探查吻合术,四肢软组织缺损的各种皮瓣修复,腰椎间盘突出术,椎弓根钉治疗脊柱骨折,重建钢板治疗骨盆骨折、髌臼骨折和肩胛骨骨折,人工股骨头置换术,全髋置换术,骨软骨瘤病灶清除术,高龄骨质疏松患者胸腰椎骨折的PKP手术治疗,腰椎滑脱的减压复位植骨内固定手术、断肢(断指)再植术等各类骨伤问题,继承和发扬中医骨伤科特色,如中医正骨手法、小夹板外固定、骨折三期内辨证内外用、推拿按摩、针灸等中医特色疗法,同时不断精益求精。

老年病肿瘤科—— 特色科室

老年病科是中国绿色联盟治疗成员单位,也是医院重点发展的中医特色临床科室,是老年病与肿瘤病综合治疗科室。

科室在防治老年人常见病、多发病方面,突出中医特色优势,从整体调节入手,采用综合疗法,内服外用相结合。诊疗范围主要集中在:老年高血压病及其并发症、冠心病、中风的病、帕金森、老年肿瘤(肺癌、肝癌、食管癌、结肠直肠癌)、老年慢性阻塞性肺病、颈椎病、骨质疏松症、失眠症、老年性便秘等老年人的多发病。自创穴位贴敷治疗高血压、失眠、便秘,中药封包治疗老年咳嗽,临床效果显著,广受老年人好评。

儿科—— 特色科室

“宁治十妇人,莫治一小儿。”中国古代医家称儿科为“哑科”,因为患儿手不能指、口不能言,亦不会说病情,所以儿科大夫尤其是中医儿科医生不好当是行业共识。为了治疗更多儿童患者,帮助更多家庭解决中医儿科“一号难求”的问题,县中医医院特别开设中医儿科室,组建强大的医师团队,在提供一般儿科疾病服务的基础上,致力于中医儿科专科化服务。

儿科以“小儿腹泻、咳嗽、哮喘”为主要病种,以小儿中药贴敷、推拿、中药雾化等无痛绿色疗法为主要治疗手段,坚持中医诊疗特色,中西医结合治疗,将现代西医疗法与中医贴敷、推拿等相结合,发挥中西医结合治疗技术的各自优势,从而提高患儿的治愈率。

介入科—— 特色科室

介入科主要是通过借助影像学设备,运用微创操作技术,进行介入的方法来治疗疾病。先进技术引进,让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务。医院引进美国GE公司最新最先进的移动式血管造影系统OEC-9900Elite以及全套微创介入治疗设备。由华中科技大学协和医院、同济医院、湖北省人民医院、亚心医院专家团队来院联合开展介入诊疗,使随县患者能够以最低的价格,最高的报销比例,享受到最优质的诊疗技术。

介入科主要诊疗范围有:心血管介入、脑血管介入、外周血管介入、肿瘤介入;同时对于消化系统、呼吸系统、妇科、泌尿外科等疾病,疗效显著。